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міжнародною участю «Актуальні питання клінічної фармакології та клінічної фарма-

ції». У матеріалах конференції висвітлено клініко-фармакологічні доказові аспекти 

застосування лікарських засобів, зокрема у сфері підтримання ментального здоров’я; 

актуальні питання діяльності клінічного фармацевта у закладах охорони здоров'я та 

адміністрування антимікробних препаратів як мультидисциплінарного підходу про-

тидії антибіотикорезистентності; питання безпеки фармакотерапіїі та системи фарма-
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ГОРМОНАЛЬНІ ПРОТИЗАПЛІДНІ ЛІКАРСЬКІ ЗАСОБИ: СУЧАСНІ 

ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ТА МАРКЕИНГОВІ АСПЕКТИ  

НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ 

Мегем О. С., Рафальська Я. Д. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ, Україна 

rafalska.yaroslava@nmu.ua 

 

Вступ. Репродуктивне здоров’я жінки є одним із ключових аспектів ме-

дико-соціальної політики кожної держави. За даними Всесвітньої організації 

охорони здоров’я (ВООЗ), 58,7 % жінок репродуктивного віку, які перебувають 

у шлюбі чи партнерських відносинах, користяк уються сучасними методами 

контрацепції. Найбільш поширеними серед них є гормональні препарати, зок-

рема комбіновані оральні контрацептиви. Використання сучасних контрацепти-

вних засобів дозволяє не лише регулювати народжуваність, а й сприяє профіла-

ктиці низки гінекологічних захворювань. Серед доступних методів планування 

сім’ї вагоме місце посідають гормональні контрацептиви, які широко застосо-

вуються у світі та в Україні. 

Мета. Здійснити огляд сучасного стану та тенденцій розвитку ринку гор-

мональних протизаплідних лікарських засобів в Україні, визначити їх місце у 

фармацевтичній практиці та значення маркетингових досліджень для підви-

щення доступності й ефективності використання. 

Матеріали та методи. У роботі використано дані наукових публікацій ві-

тчизняних і зарубіжних авторів, інформацію ВООЗ, звіти аналітичних фармаце-

втичних агентств, матеріали Державного реєстру лікарських засобів України. 

Застосовано методи порівняльного аналізу, систематизації та узагальнення лі-

тературних джерел. 

Результати. За останні десятиліття на світовому ринку простежується чі-

тка тенденція до використання низькодозованих та мікродозованих комбінова-

них оральних контрацептивів (КОК), які мають кращий профіль безпеки та 

менше побічних ефектів порівняно з високодозованими препаратами. Сучасні 

КОК часто поєднують етинілестрадіол з гестагенами нового покоління (дроспі-

ренон, дезогестрел, дієногест), що забезпечує кращу переносимість та додаткові 

лікувально-профілактичні ефекти – нормалізацію менструального циклу, зни-

ження проявів акне, профілактику анемії. 

Як свідчать дані численних міжнародних досліджень та аналітичних 

оглядів, ринок гормональних контрацептивів у світі демонструє стабільне зрос-

тання та структурні зміни. Глобальний обсяг цього сегмента у 2024 році 

оцінюється приблизно у 32,5 млрд доларів США, з прогнозованим середнь-

орічним темпом зростання близько 7,9 % до 2034 р. Це зумовлено підвищенням 

рівня поінформованості населення, розширенням доступу до засобів плануван-

ня сім’ї та розвитком фармацевтичних технологій. 

Застосування КОК у світі поступово зростає: якщо у 2010-2014 рр. се-

реднє щорічне охоплення становило 8-10 %, то у 2015-2019 рр. цей показник 
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зріс до 12-14 %. У розвинених країнах спостерігається тенденція до переходу на 

низькодозовані та мікродозовані форми, які мають кращий профіль безпеки. Це 

відображає глобальне прагнення до індивідуалізованої контрацепції, орієнтова-

ної на мінімізацію побічних ефектів і покращення якості життя жінок. 

В Україні ринок гормональних протизаплідних засобів залишається до-

сить насиченим, однак характеризується значною залежністю від імпортних по-

стачальників. Основними країнами-виробниками препаратів, представлених на 

вітчизняному ринку, є Німеччина, Угорщина, Польща та Словаччина. Частка 

вітчизняного виробництва залишається низькою, що створює певні ризики у 

сфері лікарського забезпечення. У структурі асортименту домінують комбіно-

вані оральні контрацептиви у формі таблеток, хоча останніми роками спо-

стерігається поступовий інтерес до трансдермальних пластирів, вагінальних 

кілець та імплантатів. 

Цінова політика ринку залишається неоднорідною: препарати коливають-

ся від 200-300 грн за упаковку у доступному сегменті до понад 600 грн у 

преміум-категорії. Така ситуація впливає на рівень доступності, особливо для 

молодих жінок та пацієнток з низьким доходом. Водночас стабільний попит на 

певні торгові назви свідчить про сформовані споживчі переваги та довіру до 

відомих брендів. 

Важливою проблемою залишається низький рівень інформованості жінок 

про правила застосування гормональних контрацептивів та поширені міфи що-

до їхньої безпечності. Це зумовлює необхідність проведення маркетингових до-

сліджень, спрямованих не лише на аналіз економічних показників, а й на вив-

чення поведінки споживачів, рівня довіри до препаратів і ефективності просвіт-

ницьких кампаній. Такі дослідження сприятимуть підвищенню якості фарма-

цевтичної допомоги, покращенню доступності лікарських засобів і формуван-

ню культури відповідального ставлення до планування сім’ї. 

Висновки. Проведений огляд свідчить, що гормональні контрацептиви 

займають провідне місце серед сучасних методів планування сім’ї як у світі, так 

і в Україні. Ринок цієї групи препаратів характеризується широким асортимен-

том, однак має виражену залежність від імпортних постачальників і нерівномі-

рний розподіл за ціновими категоріями, що впливає на доступність засобів для 

різних верств населення. Сучасні тенденції розвитку контрацептивної терапії 

спрямовані на використання низькодозованих і комбінованих препаратів із по-

кращеним профілем безпеки, що підвищує прихильність серед пацієнток і зни-

жує ризик побічних реакцій. Водночас актуальною залишається проблема недо-

статньої інформованості жінок про правильність застосування гормональних 

засобів та упереджень щодо їхньої безпечності. Це зумовлює необхідність про-

ведення комплексних маркетингових досліджень, спрямованих на аналіз асор-

тименту, конкурентного середовища, та споживчих преференцій. Отримані ре-

зультати можуть стати підґрунтям для подальших практичних досліджень та 

розробку рекомендацій щодо оптимізації доступу жінок до безпечних і ефекти-

вних засобів контрацепції в Україні. 
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